
Краткая презентация Программы
Образовательная программа МБДОУ «ДС № 97 «Светлица» предназначена для освоения детьми дошкольного возраста от 1 года до 7 лет. Программа основывается на современной психолого-педагогической концепции развития личности и стратегии развития детского сада. 
Цели Программы: 
• создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; 
• на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей. 
Содержание Программы учитывает возрастные и индивидуальные особенности контингента детей, воспитывающихся в образовательном учреждении. 
Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. 
В обязательной части Программы определены образовательные задачи и содержание образовательной деятельности по пяти образовательным областям: физическое, социально-коммуникативное, познавательное, речевое и художественно-эстетическое развитие. Описаны формы, способы, методы и средства реализации программы с учетом возрастных и индивидуальных возможностей воспитанников. Раскрыта организация коррекционной работы с детьми в рамках медико-психолого-педагогического консилиума ДОУ. 
В вариативной части раскрывается особенность Традиционные мероприятия, проводимые с детьми в детском саду. Система работы с семьями воспитанников и социальными институтами. 
Соотношение обязательной части Программы и части, формируемой участниками образовательных отношений определено, как 80% и 20%. 
Главной задачей взаимодействия педагогов и родителей в рамках реализации образовательной программы является установление партнёрских отношений, которые позволят объединить усилия для успешного обучения и воспитания детей, создать атмосферу общности интересов. Основными направлениями этого взаимодействия являются: 
• вовлечение родителей (законных представителей) в образовательный процесс; 
• оказание помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития. 

В основу взаимодействия педагогического коллектива и семьи заложены следующие принципы: 
• единый подход к процессу обучения и воспитания ребёнка; 
• открытость дошкольного учреждения для родителей (законных представителей);
· уважение и взаимное доверие во взаимоотношениях педагогов и родителей; 
дифференцированный подход и учет запросов каждой семьи.



